



教育行业简评报告：职教发展再受政策鼓励 民办高教未来发展应由并购优先转向提质优先



事件：

根据新华社 10 月 12 日报道，近日中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推动现代职业教育高质量发展的意见》。

简评

我们解读如下：

1) 高度重视技能型人才培养，2025 年职业本科招生规模将不低于高职教育的 10%。《意见》提出到 2025 年，现代职业教育体系基本建成、技能型社会建设全面推进，其中职业本科教育招生规模不低于高等职业教育招生规模的 10%；到 2035 年，职业教育整体水平进入世界前列，技能型社会基本建成。着力使职业教育真正成为需求广泛、功能特定的教育类型。

2) 强调企业参与，鼓励上市公司、行业龙头企业举办职业教育，建立全国性、行业性职教集团。《意见》提出完善产教融合办学体制，鼓励上市公司、行业龙头企业举办职业教育，鼓励各类企业依法参与举办职业教育。拓展校企合作形式内容，鼓励行业龙头企业主导建立全国性、行业性职教集团，推进实体化运作。

3) 招生环节推出“职教高考”，明确人才专业培养方向。推进不同层次职业教育纵向贯通，强化职业教育类型特色，招生方面提出加快建立“职教高考”制度，完善“文化素质+职业技能”考试招生办法；职教供给结构

上，优先发展新兴专业、加快建设人才紧缺专业以及改造升级传统专业。

4) 民办高教板块迎来利好、技能型院校优先受益，后续发展需注重提升学生技能。职业教育板块再迎政策利好，但此次《意见》

更为聚焦技能型人才培养，并非所有细分板块均可受益。其中提供技能型、促进人才就业的院校，以及拥有实习实训基地、企业学院等的民办高教板块有望优先受益。后续民办高教板块公司，还需重视提升学生技能。我们认为民办高校的未来发展模式应从当前的并购为主转向提升教育质量。

投资建议：看好民办职业学校，职教公司证券化获政策鼓励支持、上市窗口打开，后续估值有望得到修复。相关个股为中国东方教育、传智教育、中汇集团、中公教育、东软教育等。

风险提示：并购进展不及预期

关键词：职业教育 高校

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_27648

